

भारत निर्वाचन आयोग

निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली-110001

सं. ईसीआई/प्रे.नो./44/2017

दिनांक: 26 मई, 2017

प्रेस नोट

विषय: वॉयस इंटरनेशनल, वॉयस.नेट ई-प्रकाशन, के दूसरे अंक का शुभारंभ।

भारत निर्वाचन आयोग में आज वॉयस इंटरनेशनल, जो एक वॉयस नेट ई-प्रकाशन है, के दूसरे अंक का शुभारंभ किया गया।

पत्रिका का लोकार्पण करते हुए, मुख्य निर्वाचन आयुक्त, डॉ. नसीम ज़ैदी ने सूचना साझा करने और अंतर्राष्ट्रीय भागीदारी को प्रोत्साहित करने के एक मंच के रूप में वॉयस नेट की सराहना की। उन्होंने, अन्य बातों के साथ-साथ, विचार-विमर्श के लिए और प्रत्येक ईएमबी की संरचना/संगठन, निर्वाचन प्रक्रिया में उभरती विधिक प्रवृत्तियों, निर्वाचन सुधारों और प्रौद्योगिकी पर सूचना प्रदान करने के लिए वॉयस नेट पर एक मंच प्रदान करने की सलाह दी। डॉ. ज़ैदी ने भारत निर्वाचन आयोग के अधिकारियों, मुख्य निर्वाचन अधिकारियों और जिला निर्वाचन अधिकारियों को अपने विस्तृत अनुभव के माध्यम से वॉयस इंटरनेशनल को परिपूर्ण बनाने के लिए कहा। उन्होंने वॉयस इंटरनेशनल दल को बधाई दी और आशा व्यक्त की कि वॉयस इंटरनेशनल का यह अंक निर्वाचनों में लिंग संबंधी उचित व्यवहारों के लिए एक संदर्भ गाइड के रूप में कार्य करेगा।

इस अवसर पर बोलते हुए, निर्वाचन आयुक्त श्री ए.के. जोति ने इस क्षेत्र में उचित व्यवहारों को अपनाने और उनके अनुकूल बनने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने जोर देते हुए कहा कि वॉयस.नेट को केवल एक अनुसंधान दस्तावेज के रूप में नहीं बने रहना चाहिए। मतदाताओं के साथ-साथ राजनैतिक दलों, मुख्य निर्वाचन अधिकारियों और विभिन्न क्षेत्रों के जिला निर्वाचन अधिकारियों को भी मतदाता शिक्षा में उचित व्यवहारों के कार्यान्वयन से जुड़ने की आवश्यकता है। उन्होंने युवा, लिंग, दिव्यांग, अनिवासी भारतीय और सेवा मतदाताओं जैसे विषयों को उठाने के लिए वॉयस इंटरनेशनल दल की प्रशंसा की।

उप निर्वाचन आयुक्त, श्री उमेश सिन्हा ने बताया कि वॉयस इंटरनेशनल का पहला तिमाही अंक (जनवरी-मार्च, 2017) 'युवा और भावी मतदाताओं के सशक्तिकरण' विषय पर केन्द्रित था। दूसरा और वर्तमान अंक 'महिला भागीदारी बढ़ाने के लिए मतदाता शिक्षा' विषय पर आधारित है। अनुवर्ती अंक दिव्यांग (पी.डब्ल्यू.डी.), सेवा मतदाताओं और अनिवासी भारतीयों से संबंधित विषयों पर आधारित होंगे।

मतदाता सूचना, संचार एवं शिक्षा नेटवर्क (वॉयस.नेट) मतदाता शिक्षा पर जानकारी, संसाधन और सुविज्ञता को साझा करने के लिए एक वैश्विक ज्ञान नेटवर्क है। यह ईसीआई की एक पहल है और इसमें विश्वभर के निर्वाचन प्रबंधन निकायों (ईएमबी) और यूएनडीपी, आईएफईएस और आईडीईए जैसे अंतर्राष्ट्रीय संगठनों के भी 23 सदस्य सम्मिलित हैं।



डॉ. नसीम ज़ेदी, मुख्य निर्वाचन आयुक्त और ए.के. जोति, निर्वाचन आयुक्त तथा ईसीआई के अधिकारीगण वॉयस इंटरनेशनल का दूसरा अंक जारी करते हुए।

समावेशी, जागरूक और नैतिक भागीदारी के लिए मतदाता शिक्षा पर अक्टूबर 2016 में नई दिल्ली में आयोजित अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान नई दिल्ली घोषणा के भाग के रूप में वॉयस.नेट का शुभारंभ किया गया था। वॉयस इंटरनेशनल, वॉयस.नेट पोर्टल में मतदाताओं के लिए सूचना, संचार और शिक्षा के लिए एक त्रैमासिक वैश्विक पत्रिका है।



वॉयस इंटरनेशनल, एक वॉयस नेट ई-प्रकाशन, के दूसरे अंक का ई-शुभारंभ

(धीरेन्द्र ओझा)
निदेशक